

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 10.108

Santa Cruz de Tenerife (Canarias).—Viernes 9 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 10

En el sector del Ebro se han adelantado nuestras líneas castigando duramente al enemigo y causando muchas bajas y centenares de prisioneros

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector del Ebro, a pesar del temporal, se ha adelantado nuestras líneas, causando al enemigo muchas bajas y haciéndole varios centenares de prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. **ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Ayer, en combate aéreo en el sector del Ebro, fueron derribados dos aviones de caza rojos. El día 6 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante, alcanzando los muelles y almacenes. **Salamanca, 8 de septiembre de 1938.**—(III Año Triunfal.)—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El mando rojo ha establecido compañías de internacionales en la orilla izquierda del Ebro

Crónica de Eduardo Fuenbuena

FRENTE DEL EBRO.—A medida que nuestras tropas avanzan en este gran ofensiva del Ebro se va derrumbando el dispositivo de la resistencia montada por el Estado Mayor marxista, bajo el fuego de las armas nacionales y el vigoroso empuje de los soldados de Franco, que profundizan cada vez más hacia la meta por todos deseada. Pero, sin prisa, que no va bien con la gravedad ni el volumen de la contienda que libramos.

La guerra de hoy no es la de hace un año, ni siquiera la de hace seis meses. Es mucho más dura, más violenta. Cada loma, cada collado hay que conquistarlo con bravura y coraje y después de fuertes combates en los que siempre florecen los mayores héroes de nuestros soldados al avanzar.

La guerra se mueve ahora por la vertiente opuesta a las sierras que tenemos delante el primer día de ofensiva, sierras escarpadas de muy acentuados cortes, a cuyos pies discurren las únicas carreteras de que dispone el enemigo para alimentar su bolsa de nuestra orilla.

OTRO PUEBLO DESTROZADO

En medio de la batalla de hoy apareció otro pueblo. No hay nada que los milicianos lo evacuaron hace dos días cuando sospecharon, y no se equivocaron, que los soldados nacionales tardarían pocas horas en asomar por las lomas que lo circundan.

Hoy el pequeño pueblo que se encuentra en la ruta sufrió las iras de la guerra en toda su violencia, como la sufrió también un peñazo de carretera en la que la presencia de nuestras tropas supone gravísima amenaza para las arcaicas rojas.

Los tanques y nuestras vanguardias se metieron durante la tarde por unos viñedos en "tierra de nadie", causando muchas bajas en las guardias enemigas que estaban de avanzada y recogiendo abundantes fusiles y armas automáticas que la Infantería roja había abandonado en el repliegue.

Hoy, pues, se obtuvo otra victoria y se infligió un duro castigo a las unidades marxistas. Nuestras armas triunfaron en el Ebro con paso firme, con seguridad, con ese ritmo seguro y fuerte, el que todo lo puede vencer, pese a las consignas rojas y a los millares de kampones que Francia, Bélgica, Rusia, Checoslovaquia y ahora Chicago expulsan sobre la España bolchevique para constituir esa brigada de choque que tan tremendas matanzas está sufriendo en el Ebro.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

VITABANA
ES UN PRODUCTO INTEGRALMENTE ISLEÑO

Cine Numancia

ESTRENO DE UNA PELICULA

El martes próximo se proyectará en dicho cine una gran obra a beneficio de las Organizaciones Juveniles ("Flechas"), de esta capital.

En la aludida película, a través del deleite de una música sentimental y evocadora, se desgana la dulce historia de un amor infinito, que al contemplar sus escenas nos va recordando episodios y momentos imborrables de nuestra vida.

Información nacional

El Boletín Oficial.—Una nueva expedición turística recorre las rutas de guerra del Norte de España.—La peregrinación francesa ante la Virgen de la Peña de Francia

EXTRACTO DEL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Purgas. 7.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy las siguientes disposiciones:

Obras Públicas.—Orden sobre autorizaciones administrativas de electricidad.

Orden Público.—Disponiendo que en lo sucesivo la categoría de la escala de vigilantes conductores se denomine de Agentes Auxiliares Conductores.

Defensa Nacional.—Orden habilitando para el empleo superior al teniente de Infantería don Alfonso de Orleans Borbón.

Orden confirmando la concesión de la Medalla Militar.

Administración Central.—Educación Nacional.—Circular a los inspectores y maestros de Primera Enseñanza recordando lo dispuesto sobre educación religiosa patriótica y cívica y disponiendo que se adquieran libros escolares hasta que la Comisión encargada de ello no termine la labor referente a los libros admitidos.

Subsecretaría de Marina.—Convocando un curso para cubrir 20 plazas de oficiales provisionales de la Armada, asimilados a alféreces de fragata.—(Recibido por la E. A. 8-A. S.)

LA PATRONA DE LOS CARABINEROS

Sevilla, 8.—El Cuerpo de Carabineros ha celebrado la festividad de su Patrona con diversos actos.

En la Catedral, y con asistencia de las autoridades civiles y militares, tuvo lugar un solemne acto religioso.

OTRA EXPEDICION TURISTICA QUE RECORRE LAS RUTAS DEL NORTE

Oviedo, 8.—A esta ciudad ha llegado una nueva expedición turística que se propone recorrer las rutas de guerra del Norte de España.

La expedición viene integrada por turistas franceses, belgas e ingleses, que hoy hicieron una visita a la Catedral ovetense y recorrieron las afueras de la población examinando las defensas de la ciudad durante su heroica resistencia contra las hordas comunistas.

LA PEREGRINACION FRANCESA ANTE LA VIRGEN DE LA PEÑA DE FRANCIA

Salamanca, 8.—A las siete en punto de la mañana salieron en siete magníficos autocars los peregrinos franceses que realizan un viaje por los principales santuarios de la España Nacional.

La expedición partió de la Plaza Mayor en dirección a la Peña de Francia, donde se venera la Virgen del mismo nombre.

En el santuario de la Peña de Francia se celebró una solemne ceremonia, con una misa, y a continuación la procesión de la venerada imagen.

A estos actos asistieron el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el señor gobernador civil, el alcalde de la ciudad, señor Cardenal, don Romualdo de Toledo y otras autoridades y jerarquías del Movimiento.

Después, y en los mismos autocars, los peregrinos se trasladaron al típico pueblo de la Alberca, donde almorzaron. Por la tarde se celebró otra ceremonia religiosa en honor de la Patrona del pueblo, cantándose canciones religiosas y profanas en honor de la Virgen. El coro de cantoras, vestidas con los ricos trajes de charrras, bailaron asimismo diversas piezas típicas.

Los peregrinos franceses regresaron a Salamanca, hallándose encantados de las muestras de consideración que reciben por todas partes y especialmente por los pueblos que tuvieron que recorrer desde la Alberca a Salamanca.

LO QUE DICE LA "GACETA DEL NORTE", DE BILBAO

Bilbao, 4.—La Gaceta del Norte, dice hoy que parece que en la batalla del Ebro no se trata de una lucha de nacionales contra rojos, sino un encuentro entre Francia y España Nacional, debido a los grandes refuerzos franceses recibidos últimamente por la España roja.

El arco del Ebro, dice el periódico, se concentró en la totalidad en los refuerzos franceses, que ensayan un nuevo cañón del 105 centímetros, y por las brigadas internacionales instruidas en Francia, y en las cuales no sólo figuran los franceses del Continente, sino también los del Marruecos francés.

De Marsella llegaron, además, dos batallones de voluntarios, de los cuales uno es independiente, que se llama "Marsellesa" y otro está distribuido entre varias brigadas internacionales.

Por último, se encuentra también en el arco del Ebro la división 43 que huyó de Francia cuando la derrota de los Pirineos, habiendo pasado a la zona roja.

SUCESO EN LA ZONA ROJA

Perpignan, 8.—Se reciben noticias de la zona roja, de que un camión transportando bencina chocó contra un tren, el cual se incendió, lo mismo que varios edificios.

El suceso ocurrió en un paso a nivel en Sarriá de Ter, en la provincia de Girona.

Se precisa que los primeros vagones del tren y cuatro casas vecinas fueron incendiadas a consecuencia de la explosión del camión, que llevaba 20.000 litros de bencina. Hasta ahora hay varios muertos y heridos graves.

EL ACCIDENTE A UN TREN EN GERONA

Perpignan, 8.—Se confirma que la catástrofe ocurrida en Sarriá de Ter, cerca de Girona, ha producido 17 muertos y 23 heridos graves.

El hecho ocurrió al ser atropellado por un tren de pasajeros un camión que formaba parte de un convoy procedente de Francia y que conducía combustible líquido para los rojos de Barcelona. Por efecto del choque la gasolina del camión hizo explosión, volando algunos vagones del tren y descañándose los demás.

Continúan los trabajos de desentrambo, creyéndose que se hallen más personas sepultadas debajo de los vagones destruidos.

Comandancia de Marina

Alistamiento. Reemplazo de 1940

Dispuesto por la Superioridad, se proceda al alistamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de la Armada de 1940, se hace saber por el presente, que hasta el día 9 del corriente estará expuesta al público en esta Comandancia, relación de los individuos pertenecientes a la inscripción marítima y nacidos el año 1920, a fin de que por los interesados se formulen las reclamaciones a que se crean con derecho.

El día 12 se reunirá la Junta Local de Alistamiento, a las nueve de la mañana para el reconocimiento y clasificación de inscriptos, a la que tienen obligación de concurrir para no incurrir en las responsabilidades que señala la Ley, todos los individuos que a continuación se insertan:

Manue. Plasencia, José Rivero Martín, Peregrino Herrera Arteaga, Rafael Llebres, Mut, Pedro González Sosa, Feliciano Rodríguez Rodríguez, Cesáreo Carbajal Martín, Cipriano Gutiérrez Bethencourt, Antonio Hernández Pérez, Tomás Martín Benator, Ramón Acosta Plasencia,

EL PROBLEMA CHECO

Gran actividad política en Praga. — Surge un nuevo incidente, siendo asesinado un miembro del partido sudete

LA PRETENDIDA AYUDA FRANCESA A CHECOSLOVAQUIA

Paris, 8.—La revista política-literaria parisiense "Je Suis", publica un artículo titulado "No debe asesinarse a Francia", en el que comenta las intenciones del gobierno francés de prestar ayuda militar a Checoslovaquia, en caso de conflicto armado.

El articulista dice que ningún sacrificio sería demasiado grande, si se tratara de proteger la frontera francesa, pero que no ocurre lo mismo en este juego de gendarme que Francia se ha impuesto.

Añade que hay que ver las cosas como son, y que Checoslovaquia no es Austria, pues ésta ha sido un estado homogéneo milenario, mientras que aquella no ha llegado siquiera a alcanzar la edad de un buen vino.

EL EMBAJADOR CHECO EN LONDRES PROTESTA POR UN ARTICULO DEL "TIMES"

Londres, 8.—Jean Massaryk, embajador checoslovaco en Londres, formuló ayer tarde una enérgica protesta contra el artículo del "Times" sugiriendo la cesión de las regiones sudetes a Alemania. Hizo observar que era particularmente peligroso exteriorizar tales sugerencias en el momento en que el gobierno de Checoslovaquia presentaba nuevas proposiciones de paz.

La nota ha sido publicada esta tarde en el órgano del ministerio de Relaciones Exteriores y en la misma se dice que este apoyo fue acordado en las conversaciones que últimamente celebraron Hitler y Mussolini.

LA PRENSA ALEMANA Y LOS INCIDENTES ENTRE LOS SUDETES Y LA POLICIA CHECA

Berlin, 8.—La prensa alemana critica vigorosamente los incidentes del miércoles en Moravia, y el "Volkischer Beobachter" escribe que la culpa la tiene el gobierno de Checoslovaquia. "Cada vez que el gobierno de Praga habla de arreglo pacífico del problema de los sudetes, se produce un atentado por parte de la policía del estado que se permite maltratar a los súbditos sudetes alemanes, dejando luego a los culpables perfectamente tranquilos en vez de castigarlos de tal manera que pierdan las ganas de volver a usar de su brutalidad y de sus armas contra las víctimas de su odio inextinguible."

Los periódicos declaran que el gobierno es impotente ante el ejército y la policía que se dedica a amenazar.

El "National Zeitung", de Dresden, escribe que la situación es de las más graves y que no se sabe lo que puede ocurrir de un momento a otro, si el gobierno de Praga no hace resplandecer la razón o no quita la policía checa de los territorios sudetes. Si eso no se realiza, será una prueba de que este gobierno no hace nada para obtener la paz con los ale-

manes de Checoslovaquia. La situación es tan grave ahora como era el 21 de abril, e impide que se sigan por de pronto las negociaciones.

LOS INCIDENTES DE LA MORAVIA Y EL GOBIERNO CHECO

Praga, 8.—Según Reuter, habrá hoy una reunión restringida del Gabinete. Hodza se entrevistará hoy con los delegados de los Sudetes. Se cree que en el curso de esta entrevista se indicará a los sudetes las medidas dictadas por el gobierno a raíz de los recientes incidentes de Moravia-Ost-tawa.

LAS MINORIAS CHECAS SE REUNEN

Praga, 8.—Esta tarde se reunieron las representaciones de las minorías de los sudetes alemanes, del partido autónomo eslovaco y del húngaro unido, bajo la presidencia del lugarteniente de Henleir, diputado Frank.

En la misma se trató de la cuestión de las nacionalidades, llegando a un acuerdo sobre la marcha de las negociaciones.

EL GOBIERNO ITALIANO Y LOS SUDETES

Roma, 8.—El gobierno italiano ha dado a la publicidad una nota en la que apoya la actitud de los sudetes en la reclamación de sus reivindicaciones.

La nota ha sido publicada esta tarde en el órgano del ministerio de Relaciones Exteriores y en la misma se dice que este apoyo fue acordado en las conversaciones que últimamente celebraron Hitler y Mussolini.

DIA DE GRAN ACTIVIDAD EN PRAGA

Praga, 8.—Hoy fue un día de gran actividad en los centros políticos.

Los diputados sudetes Kuntz y Rosche celebraron una entrevista con el jefe del gobierno, Hodza, quien, se afirma, les expuso las medidas tomadas por el gobierno checo para evitar nuevos incidentes, así como que les aseguró la separación de varios policías del servicio.

El delegado británico, lord Runciman, celebró también una entrevista con los anteriores diputados de los alemanes sudetes y a continuación otra con el presidente de la República, doctor Benes.

También la Comisión política del Parlamento checo se reunió en sesión extraordinaria, y el presidente de la misma celebró con anticipación una conferencia con el ministro de la Guerra del gobierno checo.

Los judíos de Londres y la guerra española

Londres.—Una batalla, que desde hace algunos días se estaba librando en los ambientes literarios a propósito de un libro lleno de revelaciones periodísticas sobre la guerra de España, ha terminado esta tarde con el anuncio de que el libro no será publicado en su versión original, y que también los ejemplares enviados anteriormente a los periódicos para la recensión serán retirados.

La batalla ha terminado así con la plena victoria del periodismo judío, cuya actividad se proponía el libro desenmascarar. El título de esta publicación es "La arena española" y los autores, dos conocidos periodistas ingleses William Foss y Cecil Gerahy, después de un largo viaje por España, habían expuesto todo lo que habían visto, acusando a la prensa británica de haberse dejado corromper por la influencia judía para dejar sentir su peso a favor de los rojos contra Franco.

El libro contenía no sólo acusaciones generales, sino acusaciones específicas y, por lo que parece, también nombres de periodistas muy conocidos. Estas reve-

INTERPRETACION DE LOS INCIDENTES

Praga, 8.—Corren diversas versiones sobre cómo ocurrieron los incidentes que han motivado un gran retraso en el curso de las negociaciones entre los sudetes y el gobierno checo.

Según una de ellas, cuando los diputados se dirigían a la prisión de Mareshofstrass (Moravia) fueron reconocidos por algunas personas, que los aclamó, saliendo la población que les hizo objeto de un inesperado homenaje. En este momento apareció la policía checa a caballo que disolvió a los manifestantes con una carga, por lo que los dos diputados se dirigieron a las policías afeándoles su conducta y en cuyo momento uno de los policías dió un latigazo a uno de los diputados, a pesar de haberle expuesto éste su calidad de tal.

Ambos diputados protestaron inmediatamente ante las autoridades locales y ante el gobierno.

El jefe de éste, doctor Hodza, ha asegurado que ya ha tomado las medidas necesarias para evitar la repetición de estos incidentes, habiendo sido ordenada la separación del servicio de los policías que intervinieron en los mismos, y prometiendo al mismo tiempo el castigo de los culpables.

SOBRE LA ENTREVISTA DE LOS SUDETES CON HODZA

Praga, 8.—De fuente fidedigna se sabe que los diputados Kuntz y Rosche, que visitaron esta tarde al jefe del gobierno, han elevado al mismo una protesta por un nuevo incidente que ha costado la vida a un miembro del partido de los alemanes sudetes.

El próximo sábado ha sido designado de luto general para el partido de los alemanes sudetes por la muerte del miembro del mismo Alfred Knoll, quien, según un relato checo, se había suicidado tirándose de un tren en marcha, por haberse descubierto el espionaje a que se dedicaba.

Se dice en los círculos políticos que los alemanes sudetes tenían en su poder pruebas de que el citado Alfred Knoll ha sido asesinado por los checos.

Las autoridades del distrito donde ocurrió el hecho se han negado hasta ahora a abrir una información sobre el suceso que costó la vida al sudete Knoll, por cuyo motivo el colaborador de lord Runciman, comandante Sutton Pratt, ha expuesto su deseo de asistir con un médico alemán a la exhumación del cadáver con objeto de establecer un juicio sobre la realidad del hecho.

Isidoro Hernández MEDICO

Ha trasladado su consultorio de Enfermedades de la Infancia a la calle de Costa y Grijalba, número, 19 (esquina a Prolongación de la calle Alvarez de Lugo).—Telefono, 8-0-8.

Información local



VIAJES

Ha llegado de la Península el oficial del Ministerio de Orden Público don Augusto Méndez Hernández.

Ayer llegaron de la Península don Eladio Acosta Garega, don Juan Carvajal Castro, don Alonso Trujillo Mora, don Palmiro Yanes Oria, don José Mora Medina, don Francisco Juan, don José A. Carrillo, don José Vázquez, don Honorio Aunós, don Manuel Pozuelo, don Francisco Pérez, don Manuel Hernández y don Manel Estrada.

También ha llegado de la Península el capitán de Infantería don Juan Echandi.

Ha hecho viaje a la Guinea Española, el capitán del Cuerpo Jurídico Militar, don Angel Dola Maneras.

Hojará viaje a la Península el médico don Luis Fraga García.

De Las Palmas han llegado don Gumerindo de Urquiza, don Antonio Pérez Romero, don María Marrero e hijos, doña María de la Soledad González, don Isidro Esquerro, don Esteban Russo y señora y doña Constanza Ponte.

Taller Patriótico de Falange

Con gran asistencia de público se celebró el acostumbrado festival del "Miércoles de Moda", siendo muy del agrado del mismo la hermosa película de la Casa Metró "Arsenio Lupin".

En el fin de fiesta, la precoc y ya popular artista María Mérida, fué ovacionada por la gracia con que interpretó diferentes canciones, luciendo su preciosa voz, cuando acompañada al piano por el maestro Estany.

El próximo miércoles, festividad del Santísimo Cristo de La Laguna, no habrá función. El día 21 se reanudarán los festivales con un interesante programa, que ya está en preparación.

Servicio Social

Se cita a las señoras que a continuación relacionamos para que pasen por este Departamento Provincial, a recoger sus certificados de exención, cualquier día laborable de 3 a 8 de la tarde.

Vicenta Prados Montes, Julia Hernández Casanova, Pilar Bolinaga Inebra, Cándida García Yanes, Carmen Marco Dorta.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—Santa Cruz de Tenerife, 7 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Sindicato Español Universitario

"Haz" reaparece

Así, sencillamente, basta para que todos los españoles sientan la vibración entusiasta de las voces jóvenes, que cuando todo era persecución y vida difícil para el S. E. U. saltaban en prodigiosa acrobacia, desde las aceras de las calles, hasta meterse por los más altos ventanales de los edificios matritenses.

Pero "Haz", el semanario de la juventud universitaria, no viene solo a recordar, viene a continuar su labor—aquella que iniciara en vanguardia bajo los auspicios de José Antonio—al servicio del Caudillo de la Revolución Nacional-Sindicalista. Ayer José Antonio, hoy Franco, la posición de "Haz" es idéntica.

"Haz" reaparece y con él la voz del S. E. U.

¡Todos encontraréis en "Haz" el pensamiento de la España que será. El sentido de la Universidad Nacional-Sindicalista!

¡Estudiante, camarada del S. E. U., en "Haz" está tu doctrina. Lee y propaga "Haz".

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO



Fred Olsen Line

Línea de vapores furtivos

SALIDAS DEL MES DE SEPTIEMBRE

- Día 1.—Vapor BAJAMAR.
- Día 8.—Vapor BRENAS.
- Día 15.—Vapor BAJAMAR.
- Día 22.—Vapor BRENAS.
- Día 29.—Vapor BAJAMAR.

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 13 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de las camaradas que han de presentarse en la Oficina del Plato Unico, el viernes, día 9, para la recaudación del mismo:

Emma Alvarez Ramos, Angeles Alberto, Francisca Acosta, María Rosa Avila García, Dominga Alvarado Hernández, Amparo Bermejo, Carmen Bethencourt, Berna Benítez Brau, Marcelina Bello Granado, Tomasa Benítez Dorta, Isabel Díaz de Losada, Candelaria Domínguez, Luisa Fernández de Misa, Isolina González Sanfeli, Mercedes González Peral Amor, Carmen Guiance Abreu, Eladia Gómez Gómez, Antonia Gómez Gómez, Blanca Nieves G. Alfonso, Dolores Guimerá Mulet, Clorinda Fernández Domínguez, Dora Lorenzo Castro, María Ladaveze Sabina, Catalina Llabrés Delgado, Antonia Marín Vayes, Isolina Nieves Cabrera, Carmen Ortega Martín, Pilar Oeete Bermúdez, María del Pino Ojeda arcia, Lorenza Padilla, P'no Padrón Quesada, Carmen Prada Giménez, María del Carmen Reyes Martínez, Otilia Rojas Pérez, María Luisa Ravina Méndez, Carmen Ramos Vela, Hirtensia San Giné Santana, Antonia Salazar, Eugenia Sánchez Herbón, Dominga Salas Gutiérrez, Josefa Siliuto Méndez, Antonia Torregrosa, Africa Vélaz Borges, Consuelo López.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—Santa Cruz de Tenerife, 7 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—La delegada local.

En la Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de los Jovs, de esta capital, se encuentra depositada y a disposición de quien acredite ser su dueño, una cantidad en billetes del Banco de España, que fué encontrada en la vía pública el día 7 de los corrientes por el camarada José Parejo.

Si transcurridos quince días de la publicación de este anuncio no se presentase nadie a reclamar dicha cantidad, ésta será entregada como donativo a Auxilio Social.

(Sección Femenina)

Se ruega a todas las camaradas de primera y segunda línea, que antes del día 20, presenten en

esta Jefatura Local, tres fotografías.

En caso de no presentarlas no podrá entregarse el nuevo carnet.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Santa Cruz de Tenerife, 8 de septiembre de 1938.—(II Año Triunfal).—La Regidora Local de Personal, M. Paz Belmonte.

Camaradas que deberán pasar hoy, viernes, día 9, a las seis de la tarde, por las Oficinas del Auxilio Social con objeto de recoger las huchas para mañana, sábado. Se advierte a todas las camaradas que las huchas deben quedar entregadas en las Oficinas de Auxilio Social el mismo día de la postulación antes de las ocho de la noche.

María García Palenzuela
María del Carmen Aray Hernández
Doly Cabrera Guadarrama.
Ana María Castro Saenz.
María del Carmen de las Casas Lobato.
Angela Déniz García.
Concepción Delgado Reyes
Carmen Delgado García.
María Luisa Febles Padilla.
Carmen Guimerá Mulet.
María Luisa Gómez-Landero.
Gumerinda González Armas.
Carmen López Delgado.
Julia Lorenzo Rizo.
Carmen Morales Darias.
Angelina Martín Pérez.
Pepa Nieto Robles.
Pilar Ortiz Méndez.
Francisca Perdomo Siverio.
Antonia Peña Acosta.
Candelaria Rodríguez Santana.
Carmelina Rodríguez Fariña.
Francisca Rodríguez Santana.
Dolores Rodríguez Rodríguez.
Concepción Ramos Plasencia.
Angelina Regodón Pérez.
Candelaria Rodríguez García.
Carmen Salas Gutiérrez.
Bienvenida de la Torre García.
Delfina Zamorano Pérez.
María García.
Agustina Rodríguez.
Vicenta Pérez Cabrera.
Africa León Díaz.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Santa Cruz de Tenerife, 9 de septiembre de 1938.—(III Año Triunfal).—La Delegada Local, M. del Carmen de Torrecilla.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

ANUNCIO

En efectividad de esta Jefatura fecha 6 del corriente, sobre los artículos gravados por no estar considerado su consumo como de primera necesidad y siempre que la venta se efectúe al detall de conformidad con la Orden circular de la Jefatura del Servicio Nacional, fecha 25 de agosto último y con objeto de que haya uniformidad

en su ejecución, se hace público para general conocimiento que la lista de artículos gravados a que dicho Edicto se refiere y que deberá ser fijada en sitio bien visible, se ajustará el papel o cartulina en que aparezca impresa a la medida, 28 por 40 cm. en letra de cuerpo dieciséis negro.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de septiembre de 1938.—(III Año Triunfal).—El Jefe Provincial.

Semana Médica Española

Dentro de muy breves días—el 3 de septiembre—va a aparecer en nuestra España, una revista médica que nace como continuación de otra de gloriosa historia; aquella se denominaba "El Siglo Médico"; esta que nace hoy, como una muestra más de la normalidad nuestra en la retaguardia, se llama "Semana Médica Española".

Hoy al decir de su aparición, "Semana Médica Española", cuyo director es la figura ilustre en el periodismo médico de Javier Cortezo y Collantes, se dirige a los médicos españoles que rinden su esfuerzo a la Patria, en los hospitales de la vanguardia y de la retaguardia, para pedirles su colaboración científica y profesional; para de este modo, al crear una revista de pura ciencia, decir desde ella al mundo entero "Semana Médica Española", cuenta ya con las mejores publicaciones científicas del mundo, cual es la labor científica que mientras suena la guerra se hace en la España del Caudillo Franco.

Los trabajos, tanto de índole científica como profesional, deben dirigirse al director de "Semana Médica Española, San Marcial, 39, San Sebastián.

Jefatura Provincial Propaganda

Por el presente se hace saber a impresores, librerías y personas a que obliga la Orden del Ministerio del Interior de 29 de abril último que deberán dar estricto cumplimiento a lo que en la misma se dispone, remitiendo a esta Jefatura o al Servicio Nacional de Propaganda, según los casos, los ejemplares correspondientes a los efectos que procedan.

Esta Jefatura Provincial se encuentra abierta al público en el edificio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, sito en la plaza de la Constitución, en las horas de las cuatro a las siete de la tarde.

Casa de Socorro

Heridos asistidos

Florencio Pérez Dorta, de 49 años, domiciliado en la Muralla Segunda. Presenta herida punzante en el maleolo interno izquierdo. Leve, salvo complicaciones.

Miguel Tadeo Sano, de 8 años, domiciliado en San Francisco, número 114. Presenta herida contusa en la región bi-parietal. Leve, salvo complicaciones.

Tomás Berrus Rodríguez, de 7 años. Presenta herida incisa en el muslo izquierdo, por su tercio inferior. Leve, salvo complicaciones.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia en esta capital las farmacias de doña Mtilde G. Guanche y de don Evaristo Cristelly.

Desde las diez de la noche en adelante estará de guardia permanentemente la primera de las citadas farmacias.

VITABANA LO MAS INDICADO PARA CRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS

Comaradas Antonio Fuentes Rodríguez, José Alonso Pérez, Juan Siverio González: ¡PRESENTES!

La meta de nuestras aspiraciones fué alcanzada al fin, después de un éspero y largo peregrinar por los campos de batalla, que supieron de vuestros afanes, de vuestros ímpetus juveniles y del gozo de saciar su sed con la sangre por vosotros derramada en holocausto de la España que en lucidez mental soñasteis.

La trinchera, surco regado por la sangre de tantos héroes, verá en la Primavera del Imperio surgir multitud de rosas, entre las cuales se destacarán las vuestras por su sencillez y modestia, que esa fué la virtud que nimbó vuestro paso por la tierra.

En la actitud castrense que para la Falange señalara nuestro José Antonio, prestasteis vuestro último servicio a España, y ella en premio a vuestro heroico sacrificio, sabrá esculpir vuestros nombres al lado de sus mejores hijos, que por salvarla, lucharon y murieron en las avanzadillas contra el Comunismo Internacional.

La segunda Centuria en cuyas filas formabais, no os olvida y sabrá vengar vuestra muerte, y honrar vuestra memoria.

¡Primera Bandera de Tenerife! De tu seno surgieron los héroes.

José R. de la Cruz

Estafeta de campaña 49. 30 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Comandancia General

Concentración del segundo trimestre del Reemplazo de 1941 y agregados al mismo

Para cumplimentar lo dispuesto en la Orden Circular de 29 de agosto último (B. O. número 61), relativa a la concentración en Caja, destino a Cuerpo e incorporación de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1941, nacidos en el segundo trimestre del año correspondiente, como asimismo los de análogo período de nacimiento, procedente de reemplazos anteriores agregados a éste, que por cualquier causa no lo hubieran efectuado oportunamente, y los separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios, S. E. se ha servido disponer que además de cuanto se ordena en la mencionada disposición y consta en el vigente reglamento para reclutamiento y reemplazo del Ejército, se observen las siguientes instrucciones:

Artículo I.—Distribución del contingente y destino a Cuerpo

Se realizará atendiendo a las cifras consignadas en el estado adjunto.

Los reclutas que resulten útiles en la actual revisión que se está efectuando por las Juntas de Clasificación y Revisión afectas a las Cajas 59 y 60, serán ingresados en Caja por los presidentes de las mismas y destinados a Cuerpo por las respectivas Cajas, como continuación a esta concentración.

Artículo II.—Concentración en Caja

Se efectuará durante los días 9 al 12 del presente mes.

Para este efecto los jefes de las Cajas prevendrán a los alcaldes respectivos los días que deben embarcar los reclutas residentes en las islas menores.

El jefe del Regimiento Infantería de Tenerife número 38 designará una clase para que desde las ocho horas, durante los días de concentración, se encuentre en la Caja número 59 para hacerse cargo de los individuos que le sean destinados diariamente con carácter provisional, a fin de que, una vez concentrados en Caja, los reclutas no regresen a sus casas.

El gobernador militar de Las Palmas adoptará las medidas por lo que se refiere a la Caja número 60 y Cuerpos de su guarnición, a iguales fines.

Artículo III.—Servicios sanitarios

El reconocimiento médico de los reclutas, durante la concentración, se efectuará en la Caja número 59, por los alféreces médicos don Luis Fernández González y don Miguel Estarriol Hamilton, y por el número 60 los de igual empleo don Enrique de la Peña Díaz y don José Limiñana López.

Los que en el reconocimiento verificado en las Cajas 59 y 60 se n declarados útiles para servicios auxiliares pasarán seguidamente a las Juntas de Clasificación y Revisión afectas a las mismas, para su clasificación definitiva, y serán destinados a Cuerpo en la forma que se indica en el

Septiembre 9 Viernes San Gorgonio Sección Religiosa CULTOS

Parroquia de San Francisco

Sábado, 10.—A las ocho, Misa rezada por el alma de doña Antonia Pérez, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa rezada por difuntos.

En las Siervas de María

En la Capilla de las Siervas de María viene celebrándose un solemne Novenario a Nuestra Señora de la Salud, Patrona de dichas Religiosas, en el que se implora la salud para nuestros combatientes.

En los tres últimos días, o sea 9, 10 y 11, los cultos revestirán mayor solemnidad, y los sermones estarán a cargo de don Rafael Cabrera, y del R. P. Luis Eguiraun, S. J., y los dos últimos días, terminándose con la bendición del Santísimo y pudiendo los fieles ganar indulgencia plenaria desde las vísperas del día 10 hasta la noche del día 11, cada vez que visiten dicha Capilla.

VITABANA ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS.

Primer aniversario de la señora Doña Rosa Díaz Rodríguez Viuda de Lecuona

Que falleció en La Laguna el 10 de septiembre de 1937

Sus hijos, don Carlos, don Elicio y doña Juana Lecuona y Díaz y demás familiares:

SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, sábado, 10 de septiembre; a las siete y media en la Capilla del Colegio de la Pureza, a las ocho en la parroquia de la Concepción, y a las nueve en la iglesia del Pilar, de esta capital; a las siete y media en la Santa Iglesia Catedral, y a las ocho y media en la iglesia de San Agustín de La Laguna; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 9 de septiembre de 1938.

Ahorro UNA PESETA EN LAS OFICINAS DE LA Caja General de Ahorros y Montepiedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1.

OROTAVA INCENCIO GARCIA FEO, 6

GUMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

SUCESOS Confederación de Mujeres Católicas de España

Accidente de automóvil

Ayer, al mediodía, fué atropellado por un automóvil en la vía pública Candelaria Morales Casañas, de 12 años, domiciliada en la calle de San Francisco Javier, 50.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, apreciándose herida contusa en la región mentoniana y erosiones en ambas regiones sublinguales, tercio medio del muslo derecho y tercio inferior del brazo del mismo lado, de carácter leve salvo complicaciones.

La Exposición que organiza la Confederación de Mujeres Católicas de esta ciudad, será inaugurada el próximo domingo, día 11, a las once de la mañana.

Se ruega a todas las señoras que deseen cooperar a nuestra obra de Acción Católica, se sirvan enviar los objetos de labores lo antes posible, y los postres durante el día 10, sábado, al Casino Principal de esta ciudad.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

señalarse diariamente en dicha Caja a las ocho horas.

El gobernador militar de Las Palmas hará igual designación para la Caja número 60.

Artículo V.—Incorporación a filas

Se efectuará a las 8 horas del día 13 del presente mes, causando alta definitivamente en los cuerpos el citado día 13, embarcando en la noche del mismo los que sean destinados a cuerpos de Las Palmas, y en dicha plaza los que sean destinados a cuerpos de la guarnición de Tenerife.

Artículo VI.—Socorros y suministros

Serán los que se determinan en la Orden Circular de 8 de enero de 1936 (D. O. número 7) relativa a la concentración del segundo llamamiento del reemplazo de 1935.

Del embarque de los reclutas de las Cajas 59 y 60 se encargará precisamente personal de las mismas.

Artículo VII.—Partes y noticias

Se darán los mismos que se indican en el artículo 9.º de la Orden General de esta Comandancia de 20 de enero de 1936, referente a la concentración del segundo llamamiento del reemplazo de 1935.

Reclutas que facilitan las Cajas que se citan a los Cuerpos de estas islas

Caja 59.—Reclutas disponibles para destino a Cuerpo, 641.—Regimiento Infantería de Tenerife número 38, 641.—Total, 641.

Caja 60.—Reclutas disponibles para destino a Cuerpo, 529.—Regimiento Infantería de Canarias número 39, 529.—Total, 529.

Total general, 1.170.

Quando Vd. necesite editar algún folleto, obra, revista o periódico, y en general toda clase de libros de texto, no olvide que disponemos de máquinas modernas para la composición mecánica, por lo que nuestros precios no admiten competencia. También se confeccionan toda clase de trabajos comerciales. Pídanos Presupuesto, que facilitamos gratuitamente y sin ningún compromiso. RAPIDEZ . ESMERO . ECONOMIA

GACETA DE TENERIFE - IMPRENTA CATOLICA

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10 (junto al Gobierno Civil)

La Organización Juvenil del pueblo de la Cruz Santa, visita a las organizaciones de Vilaflor y Granadilla

Después de los preparativos que exige una excursión de esta categoría, a las 12 de la noche del sábado 27, víspera de San Agustín, en la plaza de este pueblo se hallaba en correcta formación las Flechas, una representación de la Cruz Roja del Puerto de la Cruz, representaciones de Falange Masculina y Femenina, el capellán de dichas organizaciones y algunos simpatizantes que ansiosos esperaban la llegada de los jardineras en las que se efectúa el viaje que tantas veces habíamos soñado y que por fin ha llegado a realizarse. Las Flechas de la Cruz Santa, llenas de un entusiasmo patriótico, han querido, arrojando las dificultades todas de un viaje tan largo, y a una hora inoportuna, rendir visita a los juveniles de Vilaflor y Granadilla. Entre victores atronadores a España y al Caudillo, sin darnos cuenta vamos dejando a nuestra espalda el pueblo que nos vio nacer, y dejando a un lado pomoneros del viaje, que no dejan de tener su importancia, pero que harían mi crónica demasiado larga, me limito a decirlos que al depuntar el día nos encontramos a muy corta distancia de Granadilla.

Juan, el chófer, entusiasta y patriota como pocos, a quien podríamos llamar el chófer de nuestras excursiones, ya que en todas no lleva él, me despertó con un golpecito en el hombro, a la vez que me decía: "mira, aquel es Granadilla".

Al oír esto, mis camaradas abrieron los ojos, que empezaban a cerrarse, y fijaron su atención en el pueblo en que momentos más tarde entraríamos desfilando marcialmente. Salieron a recibirnos las autoridades militares y de Falange y el alcalde de dicho pueblo, quienes nos acompañaron hasta la iglesia, donde oímos la Santa Misa, celebrada por nuestro capellán y cantándola, como ellas saben hacerlo, las que fueron en representación de Falange Femenina, acompañadas al armónico por don Manuel Farras, director del Orfeón, que, dicho sea entre paréntesis, allá entre el señor cura y él, acaban de formar en la Cruz Santa, y del que me honro como miembro aspirante, pues me han dicho que tengo muy buena voz, aunque el oído no está muy afinado, que digamos.

Terminada la Misa, fuimos obsequiados con un espléndido desayuno, y como teníamos el tiempo medido, nuestro delegado local de Flechas, camarada Luis González García, en nombre de todos, les dio las gracias, y continuamos el viaje a Vilaflor.

Ya en las últimas vueltas del espiral de que está formada la carretera, hicimos alto; el pueblo de Vilaflor, impaciente espera en las afueras nuestra llegada; los Flechas, con el delegado local y capellán a la cabeza, salieron a nuestro encuentro. Hechos los saludos de rúbrica, empezó el desfile, yendo a la cabeza la banda de cornetas y tambores de la Cruz Santa; a continuación los Flechas del mismo, y cerraban la marcha los Flechas visitados. Como en el pueblo anterior, nuestra primera visita fue a la Iglesia, y allí oímos misa cantada por el mismo cura, pero más solemne que en Granadilla, por celebrarse la fiesta de San Agustín, con vestuario y sermón, que estuvo a cargo de nuestro capellán y cura de la Cruz Santa. Terminada la función religiosa, el señor cura de Vilaflor nos dio la bienvenida, descañonando:

nos feliz estancia, la que fué feliz de veras. Y aquí sí que necesitaba un periódico entero para decir algo del sinnúmero de agasajos y atenciones que para nosotros tuvieron. ¡Qué pueblo ese de Vilaflor! No faltó de nada; hubo comidas espléndidas, y si tenemos en cuenta que no es un pueblo grande y que los que fuimos éramos muchos, os quedaréis asombrados si os digo que hubo y sobran camas para todos. Pero lo que más me llamó la atención, fué el cariñoso acogimiento de que fuimos objeto, y el entusiasmo que allí se nota por la causa común de todo buen español. Con pueblos como éstos, pronto se verán realizados los deseos de nuestro glorioso Caudillo de hacer una España grande y libre.

A las cinco de la tarde, reunidos todos en la plaza, se procedió a la plantación del arbolito conocido con el nombre de "Palo de Rosa". Hizo la ceremonia el secretario provincial de Sanidad de Las Palmas, residente eventualmente en Vilaflor. También pronunciaron discursos alusivos al acto, el camarada Alfonso González Luque, quien leyó unas cuartillas que arrancaron calurosos aplausos. Le siguió el uso de la palabra el camarada Luis González García, quien como siempre, dejándose llevar de su exaltado patriotismo, tuvo frases que los aplausos no dejaron terminar. Y por fin, recomendó a todos amor y respeto a la bandera, símbolo de nuestra querida Patria. Al final habló, por invitación expresa, el señor Montesdeoca, analizando la etimología de la palabra Vilaflor, y relatando algo de historia del pueblo que, como él dijo, es un en-

Frutos del turismo en España

Los extranjeros, testigos de la prosperidad de nuestra retaguardia

La iniciativa sorprendente de abrir al turismo internacional las rutas de guerra, dando facilidad a los extranjeros para apreciar "de viso" todas las realidades de la España Nacional, comienza a rendir los frutos, que de ella se esperaban.

Uno de los más valiosos es haber destruido el más fecundo recurso que tan a menudo explotaba la propaganda roja contra la España de Franco.

Los periódicos y emisoras de nuestros enemigos propalaban innumerables falsedades sobre la situación de nuestra retaguardia. De ella afirmaban cuanto de criminal y catastrófico acontece en la suya.

Muchas veces les hemos oído afirmaciones tan peregrinas y absurdas como éstas: "Los requetés y falangistas se han tiroteado dejando las calles de San Sebastián cubiertas de muertos y heridos. Los árboles de la Alameda están cargados de cadáveres antifascistas; por las calles no se ve a nadie, porque la ciudad es un desierto..." La enumeración sería interminable.

El General Queipo de Llano, en sus inolvidables charlas radiadas, ridiculizó estos embustes cumplidamente.

Pues bien, a los rojos se les ha terminado este filón. Extranjeros

canto, pues por algo, agregó, soy el decano cronista de Canarias.

Paso por alto los pomoneros hasta el día siguiente, en que después de oír Misa y desayunar, el pueblo entero, como a nuestra llegada, salió a despedirnos. Ahora en las caras de todos se dibujaba la alegría, pero con algunas sombras... "Las despedidas siempre son tristes".

Nuestro capellán, interpretando el sentir de todos, en dos palabras nos dejó a todos conformes; a ellos les dió las más expresivas gracias y a nosotros nos dijo que pronto volveríamos a ver a estos buenos amigos de Vilaflor, pues todos quedaron invitados, aunque presiente que tal vez no les podamos atender como ellos lo han hecho. A su vez, el señor cura de Vilaflor nos desea feliz viaje y no dice que perdonemos las deficiencias. ¡Qué van a decir ellos! Conste que no hubo ninguna! Nuestro delegado local da un abrazo de despedida a uno de los Flechas en nombre de todos nosotros, que a todos emocionó sóbriamente. A nuestro regreso en bromas, como buenos tinerfeños, a visitar a la Virgen de Candelaria. Se cantó y se cumplieron promesas, y nos encontramos al fin de la excursión. ¡Qué pronto se acaba lo bueno!

Termino dando la enhorabuena a visitados y visitantes y pido perdón a los que lean mi crónica, pues es la primera vez que lo hago y soy muy pequeño todavía.

El Flecha jefe de Falange, Félix González Fernández.

N. de la R.—Damos gustosos publicidad en "Gaceta de Tenerife" a esta crónica juvenil, para que sirva de estímulo a otros estudiosos Flechas.

de todas las naciones entran y salen en la España Nacional, la recorren con toda libertad sin restricciones de ningún género y sirven de testigos de cuanto sucede en nuestra retaguardia. Contra este testimonio, las falsedades rojas son en todas partes reconocidas como tales y despreciadas según merecen.

Prueba terminante nos ofrece lo sucedido estos mismos días. La propaganda marxista divulgó, según su costumbre, que en la España Nacional habían estallado grandes disturbios; que importantes núcleos se habían rebelado contra las autoridades.

Los diarios izquierdistas franceses quisieron completar estas informaciones con el testimonio de los turistas que llegaban de España. A tal efecto, pidieron noticias a sus corresponsales de la frontera.

Estos oyeron a los turistas expresar su admiración por el orden, trabajo, y prosperidad que habían admirado en la España de Franco.

Esos corresponsales, aunque izquierdistas, se rindieron a la evidencia y telefonaron la verdad a sus diarios. El resultado fué que ningún periódico, si exceptuamos los rabiosamente sectarios, secundó la maniobra antiespañola, y algunos como la "Petite Gironde", que en otras ocasiones propagó estas falsedades, ahora las rectificó publicando testimonios irrefutables de que la tranquilidad entre nosotros no había sido turbada en ningún momento.

La campaña marxista quedó muerta en flor. Ningún diario solvente se atrevió a recogerla.

Y es que nuestra verdad es tan esplendente que no necesitamos que sea conocida. Deseamos que el mundo la contemple. Con ello tenemos suficiente, porque la conciencia humana tiene que rendirse ante realidades como las que nosotros ofrecemos a la apreciación de los hombres honrados.

José María CASTRO.

La actualidad española en la prensa alemana

La respuesta de Franco al Comité de no-intervención

Toda la prensa alemana ha deificado, sin excepción alguna, extensos comentarios a la nota de contestación que el Gobierno Nacional ha enviado al Comité de No Intervención. En estos comentarios se analizan los distintos puntos que contiene la nota y se sacan interesantes deducciones de los mismos.

Los periódicos más importantes de Alemania hacen resaltar sobre todo, el lenguaje claro y preciso que caracteriza a este documento, el cual se aparta por completo de los términos ya caducos, tortuosos y siempre poco precisos y claros, que hasta ahora había sido siempre el lenguaje de la diplomacia y que aun se aferran en seguir empleando las grandes democracias. La España Nacional, como no podía menos de ocurrir, se ha separado de estas viejas fórmulas, y abandonando toda rutina ha hablado claro al mundo, como hablan hoy los Estados fuertes y modernos.

Con esta nota, el Generalísimo Franco ha dado a conocer al mundo entero que la España Nacional es un país normalmente constituido y que se encuentra en el más completo uso de su propia y legítima soberanía. Al igual que el resto del mundo, la España Nacional está en posesión de órganos regulares de gobierno, dispone de un ejército regular con un mando único y jerarquizado y posee la mayor parte del territorio nacional, en la cual impera el más perfecto orden y la más completa garantía de todos los derechos individuales. Y por si esto fuera poco, la bandera de la España Nacional es la misma que hasta hace ocho años conocía y respetaba el mundo entero como única y legítima bandera de España.

Respecto a los puntos concretos a que la nota del Gobierno nacional se refiere, se hace resaltar principalmente, la manera decidida en que se pone como condición previa a toda ulterior negociación, la del reconocimiento de la beligerancia, sin la cual—como explica con exactitud la nota—la España Nacional estaría emplazada en una situación de inferioridad. Respecto a la cifra que se ofrece en la nota del Generalísimo Franco, de voluntarios extranjeros que deberían ser retirados de su propio destino histórico de los campos de batalla españoles, la prensa alemana ve el deseo de llegar a las máximas concesiones, a fin de con ello evitar toda posible complicación fuera de las fronteras de España, como siempre vino siendo deseo marcadísimo del General Franco. Pero en la misma nota, y en la prensa alemana ya se habló alguna vez de esto, se expresan a continuación las enormes dificultades que tal retirada de voluntarios implicaría, dada la falta de escrupulos con que el Gobierno de Barcelona encubre esta ayuda extranjera.

La nota del Gobierno de Franco, que algunos periódicos alemanes traducen íntegra, ha tenido la más favorable acogida en todos los medios políticos, subrayándose sobre todo, que la impresión que produce su lectura es la de que la España Nacional es un país consciente de su propio destino histórico y de que por lo tanto está dispuesta a mantener su integridad territorial.

Con las afirmaciones de la nota del Gobierno nacional—dice el "Volkischer Beobachter"—se ha dado un gran paso para la pacificación europea, deshaciendo los múltiples malentendidos que se habían llegado a crear respecto a la cuestión española, alentados por la propaganda roja. Sobre todo, dice el "Bremer Nachrichten", lo que el mundo ya no podrá poner en duda de ahora en adelante, es la buena voluntad del Generalísimo Franco por poner una definitiva solución a la cuestión de España. Naturalmente, que esta solución no podrá desconocer en ningún caso la realidad de la guerra de España, cuya realidad es la de atribuir a Franco la consideración del vencedor. Todo

cuanto se haga desconociendo esta realidad, estará destinado a fracasar, porque ni la diplomacia de Moscú, que ya ha empezado a actuar contra la respuesta nacional, ni la diplomacia francesa, podrán pasar por alto, en el momento preciso, las continuas victorias militares que un día tras otro han ido cubriendo de gloria al ejército de Franco.

El periódico alemán "Frankfurter Zeitung" publica un extenso comentario a las recientes declaraciones que el Generalísimo Franco ha hecho a un corresponsal de la Agencia Havas, sobre el plan de retirada de voluntarios que la España Nacional ha propuesto, en su reciente nota, al Comité de No Intervención de Londres.

Merece especial atención aquella parte de las declaraciones del Generalísimo, en que da cifras y datos concretos sobre la intervención extranjera en el lado rojo español. Esta intervención es la que ha hecho prolongar la guerra, pues a no ser por ella, ésta se hubiera acabado en noviembre de 1936. Pero en aquella fecha, llegaron las primeras masas de extranjeros a la España roja, en número de 40.000 internacionales, que no sólo sirvieron para alargar una guerra irremisiblemente perdida, sino para darla un carácter mucho más amenazador desde el punto de vista de sus posibles complicaciones en el extranjero.

Respecto a la retirada de los voluntarios extranjeros, Franco señala una vez más, las enormes dificultades con que tropezaría su realización, ya que el Gobierno rojo de Barcelona emplearía toda clase de argucias para evitar esta retirada, con la que su ejército perdería, no sólo grandes masas de sus efectivos, sino la casi totalidad de sus técnicos y mandos, de los que de no haber extranjeros carecería en absoluto. Por otra parte, la mayoría de los extranjeros que luchan en el campo rojo, no pertenecen a países representados en el Comité de No Intervención, quedarían fuera de esta retirada. Así por ejemplo, solamente de norteamericanos, según los datos que publica la prensa de aquel país, se calcula que hay unos 12.000 en las filas rojas. De esta manera, aunque llegara a ser una realidad la retirada de voluntarios, y sin contar con las falsificaciones, como son las de estar ficticiamente nacionalizados españoles la mayoría de los extranjeros voluntarios en el lado rojo, se calcula que un 50 por ciento de éstos, no podrían ser retirados de la zona roja.

Sobre una posible mediación en la guerra de España, la posición de Franco es clara y precisa. Esta guerra, no es un hecho artificial, sino que es el final de un proceso histórico. Por lo tanto, esta guerra sólo puede tener un final, que es el de crear una España fuerte y libre, absolutamente independiente de todo interés material extraño; es decir, una España para todos los españoles de buena voluntad.

Isidoro Hernández MEDICO
Ha trasladado su consultorio de Enfermedades de la Infancia a la calle de Costa y Grijalba, número 19 (esquina a Prolongación de la calle Alvarez de Lugo).-Telefono, 8-0-8.

Centro para administración de inmuebles
En la calle Igualdad número 1, esquina a AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas. Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos. En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente. Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo. Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

Adoración Nocturna de La Laguna

El día 10 del actual celebrará esta Sección Vigilia general ordinaria a puerta abierta durante toda la noche con ocasión de hallarse en la Santa Iglesia Catedral el Santísimo Cristo; la Vigilia dará comienzo en dicho templo a las diez y media de la noche, celebrándose la Santa Misa a las cuatro y media de la madrugada.

Se encarece a las señoras y señores adoradores honorarios la asistencia a los referidos cultos.

La Laguna, 9 de septiembre de 1938.

Carteras de papel y sobres

Los mejores precios

GACETA DE TENERIFE.—Imprenta Católica Plaza de la Constitución, 10.—(junto al Gobierno Civil)

La Juventud de Acción Católica en el mar

Allí había barcos, pero no honra, aquí había honra pero no barcos

Diez y ocho de julio de mil novecientos treinta y seis. Levantamiento de España contra sus enemigos, que la tenían ahorrada y amenazaban aniquilarla y reducirla a la categoría de vil colonia de un pueblo atrasado y semibárbaro.

Momentos difíciles en tierra, pero trágicos en el mar. En El Ferrol, en Cádiz y Cartagena, en la escuadra, unos grupos de desalmados, se sobrepusieron a la marinería, entre la que aún se encontraban muchos jóvenes honrados, y casi todos los oficiales adictos a España, eran salvajemente asesinados y arrojados al mar, o apasionados para acabar con ellos pocos días después.

Y la escuadra llamada de la República, repitiendo la historia de los tiempos de la primera República, pasaba sucesivamente al pabellón rojo y al pabellón pirata. Allí había barcos sin honra; aquí honra sin barcos.

Tuvo el Generalísimo que improvisarlo todo, en tierra, aire y mar, y surgieron escuadras heterogéneas, pero con algo de mucho más valor que los cañones: unas dotaciones patriotas y decididas por Dios y por España.

El destructor "Velasco", siempre leal, y el crucero "Almirante Cervera", reconquistado, fueron nuestra flota en el Norte; el cañonero "Dato", fidelísimo, y algunas otras unidades pequeñas formaban la escuadra del Sur. Eso era todo. Después se unieron los heroicos "bous", que tan importante papel desempeñaron calladamente en nuestras costas, el viejo "España", "el abuelo", como le llamaban los marinos, y nuestra flota iba creciendo sin cesar con la incorporación del "Canarias", del "Baleares", recientemente el "Navarra", pero antes dos minadores y en breve otras nuevas unidades. Ahora hay honra con barcos, una escuadra respetable. Hace unos días, los vi por el Estrecho, pero ya faltaban dos, por las pérdidas del "España" y del inolvidable "Baleares", que tantas glorias conquistó para nuestra Patria. Y tenemos algo de más valor que los buques, por estas tierras africanas. Paseando por estas calles de la bella Ceuta los he podido contemplar; es sus tripulaciones; el buque es como un enorme cuerpo, pero necesita alma, la dotación, y en este punto, nada tienen que envidiar los nuestros en sus dotaciones, infla-

paña, y donde se reúnen dos o tres jóvenes; algo hacen siempre que sea vida de juventud.

Finalmente, algunos de ellos han ingresado en la Escuela Naval de San Fernando, futuros oficiales de la Marina, premio que Dios les ha concedido a su heroísmo, cuando en momentos difíciles y de sumo peligro se alistaron en la Marina Nacional, sin otra ambición que servir a Dios y a la Patria.

Pero nuestros muchachos son misioneros y no se limitan a pelear como los buenos, y a reunirse con la mayor puntualidad posible, sino que mientras ganan los mares para España, también conquistan almas de jóvenes para Cristo y captan nuevos elementos, que irán cuando termine la guerra a ocupar los puestos de los que triunfaron por tierra, mar y aire, de los que serán nuestros gloriosos guías cuando, si Dios es servido, vayamos en este tercer año triunfal a rendir las banderas victoriosas ante la tumba de nuestros caídos.

Ceuta, 1 de septiembre de 1938. III Año Triunfal. Domingo Fernández García

Alvaro Rodríguez López
SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.
GAS
SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS.

Y E O W A R D L I N E
SALIDAS DEL MES DE SEPTIEMBRE PARA LIVERPOOL
Día 1.—Vapor "AVOCETA"
Día 8.—Vapor "AGUILA"
Día 15.—Vapor "ALCA"
Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD. MARINA, 43.

CERVEZA
De PRODUCCION NACIONAL
En cajas y barriles
EXENTA DE ADULTERACIONES QUIMICAS
SERVICIO A DOMICILIO
Para pedidos: Fábrica LA ESTRELLA
La Concordia.—Teléfono, 1296

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO INTERINSULAR

LLEGADAS	VAPOR	SALIDAS
Domingo, 6 hs. Las Palmas, Lunes, 6 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal, Martes, 6 hs. Las Palmas, Miércoles, 8 hs. Palma, Valverde, Palma.	LEON Y CASTILLO GOMERA LEON Y CASTILLO GOMERA LEON Y CASTILLO LA PALMA LEON Y CASTILLO	Lunes, 12 hs. Las Palmas Lunes, 11 hs. San Sebastián, Valverde y Palma. Martes, 12 hs. Las Palmas. Miércoles, 23 hs. Las Palmas G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife. Jueves, 24 hs. Las Palmas. Jueves, 21 hs. Palma, Valverde, San Sebastián. Viernes, 24 hs. Las Palmas. Domingo, 28 hs. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficina son de 10 a 12 por la mañana, y de 4 a 6 por la tarde.
El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos sólo de 5 y media a 7.

GACETA DE TENERIFE

Franqueo Concertado

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Regresa de la Península don Ricardo Périca Díaz

A bordo del "Plus Ultra" ha regresado ayer de la Península el secretario del Obispado y rector del Seminario Conciliar de esta Diócesis, M. I. señor don Ricardo Périca Díaz, quien hizo esta primera visita a su tierra natal (Asturias) después de la fecha memorable del glorioso amanecer nacional-individualista, para ver de cerca las huellas de la barbarie roja y singularmente en lo concerniente a sus familiares y numerosas amistades.

Al celebrar su feliz regreso reiteramos al M. I. señor Périca nuestro sentido pésame por la muerte de su sobrino don José, fusilado por los rojos en Gijón, y que supo morir por Dios y por España, antes que abdicar de los altos ideales.

Actuación del comunismo

LA TENEBROSA ACTIVIDAD DEL KOMINTERN Y LA G.P.U. EN LA EUROPA OCCIDENTAL. Helsinki.—"La Hufvudstadsbladet" da a conocer nuevas relaciones sensacionales sobre las actividades del Komintern y de la G.P.U. en el extranjero. El diario sabe de fuente bien informada que la Checa había instituido en 1924 una sección secreta denominada "Secretnej Operativnj Otdel" con el cuartel general en París, dirigida por un cierto Dubson, y más tarde por el conde Ignatiev, ex oficial del ejército imperial ruso que se había hecho rojo por imposición de su mujer, Trefilova, célebre bailarina rusa, amiga íntima de la soprano Plevitkaja. Esta última, como es sabido, es la mujer del general ruso Skoblin.

A base de las instrucciones dictadas por Moscú, la "Secretnej Operativnj Otdel" tenía la misión de interesarse, sobre todo, por las actividades de los ex generales del ejército imperial ruso. Después de haber señalado las tendencias antisoviéticas de los círculos militares de la emigración rusa de París, los agentes de esta sociedad secreta decidían, en 1929, someter al general Kutepov que, a la sazón, se encontraba en Berlín. La primera tentativa fracasó y fué repetida en 1930 en París por un grupo de agentes de dicha sociedad secreta dirigidos por un tal Vorobiev y con la participación de algunos comunistas macedonios huídos más tarde de la U. R. S. S.

Al mismo tiempo que la "Secretnej Operativnj Otdel", el difunto jefe de la checa Dzerebinski fundaba otra sección secreta en el extranjero, la "Kontrorevoluzionij Otdel", organización que tenía el cometido de preparar y organizar actos terroristas. Numerosos agentes de la Checa que habían rehusado continuar colaborando con Moscú fueron asesinados por los agentes de la "Kontrorevoluzionij Otdel".

Después del fusilamiento del mariscal Tucachewski, se decidía en Moscú, liquidar la "Kontrorevoluzionij Otdel", y crear una nueva organización porque se temía que el descontento entre los agentes de la "Kontrorevoluzionij Otdel", partidarios del mariscal, provocase revelaciones indeseables sobre la actividad de los terroristas soviéticos en el extranjero.

En junio de 1937, Jeschieff, el actual jefe de la G.P.U., ordenaba, en efecto, liquidar la "Kontrorevoluzionij Otdel", llamar a los agentes a Moscú y fundar otra sección, la "Zagranicni Operativnj Zentr" (Centro de Acción Extranjero) con sede central en Barcelona. Entre los papeles secretos del Comisariado de Asuntos Extranjeros soviético, todos los asuntos relativos a la actividad de la nueva organización, figuran con el número 123. Jefe de la "Zagranicni Operativnj Zentr" es el famoso chequista Savdan, amigo íntimo de Jeschieff.

La "Zagranicni Operativnj Zentr" tiene numerosos agentes no solo en el extranjero sino también en la U. R. S. S. con objeto de controlar los extranjeros residentes o de paso en la Unión Soviética. Entre los colaboradores que gozan de la confianza de Savdan se cuentan Burkov, Schiukin y Kazan.

En París existe una filial de la "Zagranicni Operativnj Zentr" con una sección femenina compuesta de bellísimas mujeres jóvenes cuyo jefe es la alemana Gertrudis Schillbach. Estas deben no solo desarrollar actividad de espionaje y suministrar a la organización informaciones, sino también controlar la conducta de los mismos agentes de la "Zagranicni Operativnj Zentr".

Los agentes de esta organización son en Francia cerca de dos mil y están capitaneados por un cierto Stoliako. Los agentes de la "Zagranicni Operativnj Zentr", además de haber organizado numerosos actos terroristas en Francia y en otros países de Europa, son culpables del asesinato realizado en Lausanne, del socialista Ignaz Reiz, de la "desaparición" del ex-comunista Bernini y del asesinato del ex comunista alemán Rein en Barcelona. Una agente de la "Zagranicni Operativnj Zentr", que formaba parte de la "escuadra móvil" de Schillbach, estaba en relaciones íntimas con uno de los hermanos Rosselli, asesinados el año pasado en Francia.

El Congreso de Nuremberg

Hitler recibe a la delegación italiana. - Von Schirach enjuicia a la juventud española. - El discurso del Führer de clausura del Congreso tendrá gran importancia internacional

Nuremberg, 8.—Alfred Rosenberg pronunció un discurso sobre la tesis "Libertad y autoridad", en la reunión del Congreso de ayer tarde.

Declaró que en Europa se reconoce que la desaparición del antiguo estado de cosas es debida a la falta de fe que más o menos ha alcanzado a todo el mundo y a cada uno en particular. No cabe duda que desde la guerra estamos viviendo tiempos en que las filosofías antiguas y las instituciones políticas anteriores se están demorandando, y que eso no se ha verificado solamente ahora, sino que la guerra mundial y sus consecuencias ya lo iniciaron al comienzo de los últimos veinte años.

En el curso de las últimas décadas, sigue Rosenberg, tenemos muchas iglesias y sectas, pero ninguna religión; tenemos muchos filósofos, pero ninguna filosofía política, y como resultado tenemos más de 500 parlamentarios, pero ningún líder verdadero del pueblo y del Estado.

Después de las protestas y revoluciones de varios países europeos, la filosofía del Siglo XVIII y la filosofía política del siglo XIX, representaron tentativas de cambio de los antiguos conceptos. Cansados de religión, los pueblos pensaron que debían dirigirse a lo que se llamó el ideal humanitario, pero nadie negará que en el curso de estos últimos 350 años el retroceso fué el único resultado.

La democracia inglesa no tiene originalmente nada común con lo que se llama Parlamento democrático en Alemania, después de la Gran Guerra.

Rosenberg explica esta teoría inglesa de la libertad. La ideología del siglo XVIII llegó a ser la directriz y la fuerza dominante en el mundo. Eso ocurría en noviembre de 1918; pero se vio que era incapaz de realizar tres de sus ideales, o sea: Cultura mundial, Economía mundial y Paz mundial.

La democracia, desde la altura de su autoridad, ha demostrado que es incapaz de dirigir los destinos de los Estados, y los que dictaron el Tratado de Versalles en lugar de haber implantado un nuevo orden, tienen la culpa de los trastornos actuales del mundo. Ellos no han cooperado a activar la cultura mundial—sigue diciendo Rosenberg—, pues antes al contrario, en muchos casos, han contribuido a la destrucción de la cultura en varios países, y si el bolchevismo general no se ha extendido más, el mundo lo tiene que agradecer a los que se colocaron contra el Tratado de Versalles.

El bolchevismo, por consiguiente, es la resultante de la democracia. Las discusiones y las luchas parlamentarias nunca han solucionado los problemas sociales y las crisis que de ellos se derivan; nunca han podido aménicar el número de los obreros parados, ni aún cuando el país en que tal fenómeno se opera sea rico en recursos naturales. Todo eso es una prueba de que el viejo mundo está arruinado y fatigado y de que los pueblos, más o menos conscientemente, están empeñados en la busca de nuevos rectores de sus destinos.

Aquí yace—agrega el orador—, el secreto del éxito tan grande del Movimiento Nacional Socialista, de la Revolución Fascista y de varios movimientos revolucionarios de nuestra época. La idea anterior de la libertad consistía en liberar absolutamente a cada uno de los individuos de una nación; la experiencia ha demostrado más tarde que este principio ha desembocado en reacciones caóticas. La libertad, según la concepción democrática, es consecuencia de la libre realización de los deseos individuales, pero, según la teoría nacional socialista, la libertad se funda en el cumplimiento conjunto de aquellos deberes de los cuales se beneficiarán las generaciones futuras.

Lo que hacen los demócratas a este respecto es únicamente este:

En el llamado Campo Zeppelin formaron quince mil deportistas, asistiendo el Führer que fué entusiásticamente aclamado.

En los ejercicios intervinieron las fuerzas de Asalto, Servicio del Trabajo, fuerzas motorizadas: ciclistas, motociclistas y conductores, así como representaciones de todas las organizaciones que intervienen en el Congreso, terminando con los ejercicios de las fuerzas de policía y los de las mujeres.

Por la noche, y con objeto de desfilar ante el hotel donde se hospedó el Führer, se formó una gran procesión de antorchas, en

la que formaban más de ochenta mil personas. Abrió la marcha una formación de diez mil jefes del partido de toda la nación alemana. La salida de Hitler al balcón fué recibida con grandes aclamaciones, durando largo rato el desfile, que presentaba en la oscuridad de la noche un aspecto fantástico en las calles de la ciudad.

En los actos de la tarde, correspondientes a la propaganda del Reich, intervino el ministro de Prensa, quien criticó la actitud de la prensa extranjera en enjuiciar siempre con reservas las grandes obras del III Reich, frente a la noble actuación de la prensa alemana.

El ministro Franck habló sobre los progresos efectuados en la gran nación alemana desde el Congreso del año pasado, historizando los principales hechos del año concernientes a la nación.

Por último, el inspector general de autopistas y primer premio en el Congreso de los hombres de ciencia, habla sobre el tema que constituye su puesto en el Estado alemán.

Al tratar de la anexión de Austria Alemania anuncia que el entonces jefe del gobierno austriaco, Schuninger, y los demás responsables de aquella época, serían enjuiciados por un tribunal.

El jefe de la J.ventud del Reich, Baldur Von Schirach, pronunció ayer ante las formaciones juveniles nacionalsocialistas un importante discurso. Dirigiéndose a las delegaciones invitadas al acto, dijo que no sólo podían presenciar el funcionamiento de la organización, sino ad

vertir el fervor de la juventud germana. Subrayó especialmente el heroísmo que por su causa noble despliega la juventud de la España nacional, haciendo votos por su triunfo.

En nombre de la delegación española, el secretario de Falange, José Gutiérrez, dió las gracias por las atenciones de que han sido objeto y deseó que una vez terminada la guerra, la juventud española pueda recibir a la alemana para corresponder a su hospitalidad.

Schirach recibió a la presidente de las boy scouts femeninas en inglesas, lady Catherine Furse, con quien conversó largo rato sobre cuestiones de educación juvenil.

EL "BIENESTAR NACIONAL SOCIALISTA"

Nuremberg, 8.—El jefe del "Bienestar Nacional Socialista" ha declarado en su discurso ante el Congreso, que 69 millones de días de trabajo han sido obsequiados por hombres y mujeres voluntarios, en ayuda al "Bienestar Nacional Socialista" en el curso del año pasado.

Este número colosal de días de trabajo ha podido salvar los efectos desastrosos de los días de huelga en Europa y en los Estados Unidos, en el curso de los cuatro años últimos.

Cerca de dos mil millones de mareas en mercancías y dinero han sido donados voluntariamente por el pueblo alemán, en el curso de los cinco últimos años, para alivio de los sufrimientos invernales.

LO QUE DIRA HITLER EN EL DISCURSO DE CLAUSURA DEL CONGRESO

Londres, 8.—Según informaciones fidedignas recibidas en Londres, parece comprobarse que Hitler, en su próximo discurso de Nuremberg, el día 12, reclamará el derecho que asiste a los súbditos a unirse al Reich mediante un plebiscito, en nombre del principio elemental del derecho que asiste a los pueblos para disponer de sí mismos.

Parece también que al mismo tiempo el Führer hará declaraciones pacifistas y demostrará que con dicha solución se normalizarían los problemas de la Europa central y se eliminarían los peligros y temores que actualmente existen.

LOS ACTOS CELEBRADOS EN LA TARDE DE AYER

Nuremberg, 8.—El tiempo se presentó magnífico para la celebración de las grandes demostraciones deportivas asignadas para hoy.

En el llamado Campo Zeppelin formaron quince mil deportistas, asistiendo el Führer que fué entusiásticamente aclamado.

En los ejercicios intervinieron las fuerzas de Asalto, Servicio del Trabajo, fuerzas motorizadas: ciclistas, motociclistas y conductores, así como representaciones de todas las organizaciones que intervienen en el Congreso, terminando con los ejercicios de las fuerzas de policía y los de las mujeres.

Por la noche, y con objeto de desfilar ante el hotel donde se hospedó el Führer, se formó una gran procesión de antorchas, en

la que formaban más de ochenta mil personas. Abrió la marcha una formación de diez mil jefes del partido de toda la nación alemana. La salida de Hitler al balcón fué recibida con grandes aclamaciones, durando largo rato el desfile, que presentaba en la oscuridad de la noche un aspecto fantástico en las calles de la ciudad.

En los actos de la tarde, correspondientes a la propaganda del Reich, intervino el ministro de Prensa, quien criticó la actitud de la prensa extranjera en enjuiciar siempre con reservas las grandes obras del III Reich, frente a la noble actuación de la prensa alemana.

El ministro Franck habló sobre los progresos efectuados en la gran nación alemana desde el Congreso del año pasado, historizando los principales hechos del año concernientes a la nación.

Por último, el inspector general de autopistas y primer premio en el Congreso de los hombres de ciencia, habla sobre el tema que constituye su puesto en el Estado alemán.

Al tratar de la anexión de Austria Alemania anuncia que el entonces jefe del gobierno austriaco, Schuninger, y los demás responsables de aquella época, serían enjuiciados por un tribunal.

El jefe de la J.ventud del Reich, Baldur Von Schirach, pronunció ayer ante las formaciones juveniles nacionalsocialistas un importante discurso. Dirigiéndose a las delegaciones invitadas al acto, dijo que no sólo podían presenciar el funcionamiento de la organización, sino ad

vertir el fervor de la juventud germana. Subrayó especialmente el heroísmo que por su causa noble despliega la juventud de la España nacional, haciendo votos por su triunfo.

En nombre de la delegación española, el secretario de Falange, José Gutiérrez, dió las gracias por las atenciones de que han sido objeto y deseó que una vez terminada la guerra, la juventud española pueda recibir a la alemana para corresponder a su hospitalidad.

Schirach recibió a la presidente de las boy scouts femeninas en inglesas, lady Catherine Furse, con quien conversó largo rato sobre cuestiones de educación juvenil.

EL "BIENESTAR NACIONAL SOCIALISTA"

Nuremberg, 8.—El jefe del "Bienestar Nacional Socialista" ha declarado en su discurso ante el Congreso, que 69 millones de días de trabajo han sido obsequiados por hombres y mujeres voluntarios, en ayuda al "Bienestar Nacional Socialista" en el curso del año pasado.

Este número colosal de días de trabajo ha podido salvar los efectos desastrosos de los días de huelga en Europa y en los Estados Unidos, en el curso de los cuatro años últimos.

Cerca de dos mil millones de mareas en mercancías y dinero han sido donados voluntariamente por el pueblo alemán, en el curso de los cinco últimos años, para alivio de los sufrimientos invernales.

LO QUE DIRA HITLER EN EL DISCURSO DE CLAUSURA DEL CONGRESO

Londres, 8.—Según informaciones fidedignas recibidas en Londres, parece comprobarse que Hitler, en su próximo discurso de Nuremberg, el día 12, reclamará el derecho que asiste a los súbditos a unirse al Reich mediante un plebiscito, en nombre del principio elemental del derecho que asiste a los pueblos para disponer de sí mismos.

Parece también que al mismo tiempo el Führer hará declaraciones pacifistas y demostrará que con dicha solución se normalizarían los problemas de la Europa central y se eliminarían los peligros y temores que actualmente existen.

LOS ACTOS CELEBRADOS EN LA TARDE DE AYER

Nuremberg, 8.—El tiempo se presentó magnífico para la celebración de las grandes demostraciones deportivas asignadas para hoy.

En el llamado Campo Zeppelin formaron quince mil deportistas, asistiendo el Führer que fué entusiásticamente aclamado.

En los ejercicios intervinieron las fuerzas de Asalto, Servicio del Trabajo, fuerzas motorizadas: ciclistas, motociclistas y conductores, así como representaciones de todas las organizaciones que intervienen en el Congreso, terminando con los ejercicios de las fuerzas de policía y los de las mujeres.

Por la noche, y con objeto de desfilar ante el hotel donde se hospedó el Führer, se formó una gran procesión de antorchas, en

MADRUGADA

El Gobierno británico desmiente una información del "Times". El partido laborista pide la convocatoria del Congreso inglés.-El próximo lunes se reunirá el Gobierno británico

LOS OFICIALES DE COMPLEMENTO FRANCESES SE HALLAN EN LA ESPAÑA ROJA

París, 8.—"L'Action Francaise" publica un artículo en el que llama la atención del gobierno sobre la gran cantidad de oficiales de complemento que no se han presentado a la última movilización de las fuerzas de reserva.

El periódico dice que tales oficiales se han visto en la imposibilidad de reintegrarse a sus puestos en el ejército francés por hallarse luchando en las filas de los rojos españoles y pide al gobierno D. Ladier actúe urgentemente para hacer que tales oficiales se presenten inmediatamente ante las autoridades militares francesas.

EL PARTIDO LABORISTA PIDE LA CONVOCATORIA DEL PARLAMENTO

Londres, 8.—La comisión política de la Federación Obrera del partido laborista ha elevado una moción al gobierno solicitando la convocatoria, con carácter de reunión extraordinaria, del Parlamento británico, con objeto de que en el mismo se de a conocer la situación internacional.

EL LUNES SE REUNIRA EL GOBIERNO INGLES

Londres, 8.—Para el próximo

lunes han sido convocados los ministros del gobierno con objeto de estudiar la situación política en la Europa Central.

LORD HALIFAX CONFERENCIA CON CHAMBERLAIN

Londres, 8.—Halifax (acompañado de Cadogan, entró en el Foreign Office, donde discutieron con Chamberlain sobre los acontecimientos y las evoluciones de la situación internacional en el curso de los últimos días.

PROXIMA REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma, 8.—El día 12 se reunirá el Gran Consejo Fascista, bajo la presidencia de Mussolini.

En el mismo se examinarán los grandes problemas de la nación y entre ellos el correspondiente a las leyes raciales.

NUEVOS EMBAJADORES EN TOKIO

Tokio, 8.—El embajador de Portugal, Joaquín Pedoso, y el embajador de Perú, Recera Schriber, presentaron sus cartas credenciales al Emperador en presencia del ministro de Asuntos Extranjeros, Ugaki.

El embajador de Méjico, Francisco Aguilar, que regresará pronto a su país, fué recibido en visi-

ta de despedida por el Emperador esta mañana.

EL GOBIERNO BRITANICO DESMIENTE UNA INFORMACION DEL "TIMES"

Londres, 8.—Por el gobierno inglés se ha publicado una nota desmintiendo la información publicada por el diario "The Times", según la cual se pensaba en la total desmembración de la región de los sudetes de la nación checoslovaca.

Según el "Times" dicha región pasaría a la nación alemana.

Este artículo del periódico londinense produjo gran revuelo en todas las cancillerías, provocando una protesta del representante checoslovaco en Londres.

HALIFAX NO ASISTIRA A LA SESION DE GINEBRA

Londres, 8.—Se confirma que el ministro de Relaciones Exteriores británico, lord Halifax, que había anunciado su asistencia a la reunión que el próximo día 12 celebrará la Liga de las Naciones, ha desistido de su propósito en vista de la complejidad de la situación internacional.

EL PRESIDENTE DE IRLANDA EN LONDRES

Londres, 8.—De paso por Ginebra, donde representará a Irlanda en la próxima sesión de la Sociedad de Naciones, estuvo hoy en Inglaterra el presidente De Valera.

De Valera celebró una entrevista con el ministro de la Defensa del gobierno británico, continuando su viaje después de tres horas de permanencia en Londres.

EL TRABAJO EN EL PUERTO DE MARSELLA

París, 8.—Hoy fué reanudado el trabajo en el puerto de Marsella, reitegrándose a sus tareas todos los obreros que se hallaban en huelga y que ahora están movilizados.

Además han sido colocados otros seiscientos obreros que también empezaron hoy su trabajo en las operaciones portuarias. Una brigada de 500 policías móviles y algunas fuerzas de Marina prestaron servicios de vigilancia, siendo inútil su presencia.

HENLEIN PERMANECERA EN NUREMBERG HASTA LA CLAUSURA DEL CONGRESO

Praga, 8.—Henlein no ha salido de Nuremberg y permanecerá allí hasta el lunes próximo probablemente.

PROXIMO MATRIMONIO DE UN PRINCIPE ITALIANO

Roma, 8.—El rey ha dado su consentimiento para los esposales del príncipe Eugenio de Saboya y Génova, duque de Aosta, con la princesa Lucía de Borbón Cisole.

DESMINTIENDO UNOS RUMORES

Berlín, 8.—Los medios británicos de Berlín no creen en los informes que circula según los cuales Hitler tiene intención de negociar directamente con Londres sobre la cuestión de Checoslovaquia.

El gobierno británico, dicen de buena fuente, no se propone por de pronto meterse entre los sudetes y el gobierno de Praga, ya que espera que pronto se reanuden las negociaciones.

EL GOBIERNO INGLES

Londres, 8.—John Simon, que regresó a Londres esta mañana, asistió a la entrevista de Halifax y Cadogan con el presidente del Consejo, y a su conversación sobre la situación internacional. Como se sabe, el canceller del Echiq'ier, ha tenido papel importantísimo en las últimas deliberaciones del gabinete y fué encargado de aclarar en un discurso la actitud del gobierno en la cuestión de Checoslovaquia.

En los medios informados se habla de una reunión del gabinete en el curso de los próximos días. Un cierto número de los ministros regresa a Londres o se encuentra en las inmediaciones de la capital.

Noticiario general

LA MOVILIZACION DE LOS OBREROS DE MARSELLA

Marsella, 8.—La requisita del puerto de Marsella ha sido hecha efectiva esta mañana. Todos los obreros franceses han sido convocados personalmente y se presentaron al trabajo. Este se verifica normalmente y el servicio de orden no tuvo que intervenir.

El Sindicato de los "dockers" ha votado una protesta contra la decisión del Gobierno e hizo una llamada a la C. G. T. y a la Confederación Nacional de los Puertos.

UN PERIODICO NORTEAMERICANO ENJUICIA LA SITUACION EUROPEA

Nueva York, 8.—Examinando la situación internacional, el "New York Times" declara que hoy más que nunca, el Rhin es la frontera tal como la comprenden América y Francia. Francia sigue desempeñando el papel principal cuando se trata de tomar una decisión.

El periódico felicita a Daladier por haber aplicado la ley de 40 horas de trabajo, haciéndola al mismo tiempo más flexible y preservando así el camino vital de África del Norte, refiriéndose a la militarización de los "dockers" de Marsella. La actitud de la CGT ha perdido en intransigencia y la gran organización sindical ha dado pruebas de buena voluntad y de buen entendimiento de los intereses del país, permitiendo la derogación de la ley de 40 horas en las fábricas de guerra. Dada la situación de Checoslovaquia,

que se hace cada día más grave, el periódico concluye que las noticias de Francia son buenas.

BOLSAS DE ESTUDIO ITALIANAS PARA LOS AVIADORES COLOMBIANOS

Bogotá.—Ha sido organizado entre los aviadores colombianos un concurso para la asignación de bolsas de estudio que permitirán a los vencedores seguir los cursos de perfeccionamiento en Italia. Las bolsas han sido puestas a disposición de la aviación colombiana por el Gobierno de Italia.

EL FASCISMO EN LA ARGENTINA.—UN ESTUDIANTE ASESIONADO POR LOS COMUNISTAS

Buenos Aires.—En Córdoba, con rito fascista, se ha dado sepultura al cadáver del estudiante Benito de Santiago, muerto en una emboscada comunista durante una manifestación estudiantil. A la entrada del cementerio, un jovenes han saludado al compañero caído con el saludo romano. El doctor Nizio de Anquin, en nombre de la Unión Nacional Fascista ha hecho una acerbica crítica del Gobierno de la provincia de Córdoba, calificándolo de comunista. Un estudiante ha hecho seguidamente la llamada del compañero, y todos, estudiantes, profesores y público, han respondido: ¡Presente!

Los comunistas en unión con elementos judíos, han iniciado una lucha encarnizada contra los inscriptos a la Unión Nacional Fascista, en el Partido católico y en el Partido nacionalista.

FESTIVIDADES DEL CRISTO DE LA LAGUNA

TEATRO LEAL

Lunes, día 12 de septiembre 1938. — A las 9'30 de la noche Patrocinado por F. E. T. y de las J. O. N. S., y a beneficio de los Talleres patrióticos de Falange, se presentará al público tinerfeño por octava vez, la admirable zarzuela de costumbres canarias,

"MARIA ADELA"

original y en verso de don Julio Romón Pedrera, música de don Juan Reyes Barlet.

Para encargo de localidades, Talleres de Falange de Santa Cruz y La Laguna.

La taquilla estará abierta el día de la función, desde las dos de la tarde.

EXITO INSUPERABLE

VITABANA INDICADISIMO PARA EL EMBARAZO

El único y más eficaz exterminador de moscas, mosquitos y toda clase de insectos es el

Insecticida Fly-Kill

Fabricantes: DISTRIBUIDORA INDUSTRIAL S.A.

Teléfono, 281

Imeldo Serís, 60